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FICHA TÉCNICA  
 
 
 

• Universo: Población en ámbito nacional general de 18 años y más. 

• Tamaño muestral: N=1200 individuos. 

• Entrevista: Telefónica (llamada al hogar del entrevistado) 

• Muestreo: Estratificado directamente proporcional a la distribución de la población 

nacional y con cuotas proporcionales a la población nacional, según sexo y edad. 

• Error muestral: ±2.9% para datos referidos a toda la muestra (1.200n); ±4,1% para 

datos referidos a submuestras (800n), p=q=0.5  y un intervalo de confianza del 

95.5%. 

• Fecha de campo:  26 de marzo-9 de abril  de 2008 

• Trabajo de campo: Gabinete de Análisis Demoscópico (GAD)  



 

 
 
MAYOR PROTAGONISMO DE LA POLÍTICA EXTERIOR 
 

• Los españoles piensan que la política exterior en la anterior legislatura no 
tuvo la importancia que debería haber tenido. 

 
Ahora que ha terminado la legislatura, ¿qué atención prestó el anterior 
gobierno de Zapatero a la política exterior en comparación con otras áreas? 

 
 
 

Poca: 44%

Mucha: 7%NS/NC: 6%Ninguna: 
11% Bastante: 

31%

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

• Tampoco piensan que recibiese la atención que merecía en la campaña 
electoral. 

 
En los debates de los candidatos de las pasadas elecciones 
generales, ¿qué importancia cree Vd. que tuvo la política exterior? 

 

Mucha: 6%

Poca: 47%

NS/NC: 16%

Ninguna: 
14%

Bastante: 
18%

 
 
 
 

 
• Esperan que en la próxima legislatura la política exterior tenga más 

relevancia. 
 

¿Y cómo espera que sea esta atención en el próximo gobierno? 
 

Mucho 
mayor: 8%

Igual: 34%

Mucho 
menor: 2% NS/NC: 0,06

Menor: 5%

Mayor: 46%

 
 



 

 
• Coherentemente, los españoles apoyan las misiones de las FFAA en el 

exterior porque se trata de misiones de paz y por nuestros compromisos 
internacionales, que justifican nuestra presencia por igual en Afganistán, 
Líbano, Kosovo o Bosnia. 
 

¿Cómo valora la presencia de las tropas españolas en ...? 
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SÍ AL TRATADO DE LISBOA, NO A BLAIR 
 

• En consonancia con este papel que se quiere desempeñar en la arena 
internacional, los españoles valoran muy positivamente la elección de 
Felipe González para el puesto de presidente del Comité de reflexión 
sobre el futuro de la UE. 

 
Recientemente la UE ha elegido a Felipe González para liderar la reflexión sobre el 
futuro de la Unión Europea, ¿qué le parece? 

 

Muy bien: 
13%

Mal: 16%

NS/NC: 10%
Muy mal: 4%

Bien: 58%

 
 
 
 

• Este apoyo se da también entre los votantes del PP, aunque no sea tan 
rotundo como entre los del PSOE 
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• Los españoles también manifiestan que desearían poder participar en 
este debate.  

 
 

¿Cree qué los ciudadanos Europeos deberían poder participar de 
alguna manera en esta reflexión? 

 
 

Sí: 86%

NS/NC: 8%
No: 6%

 
 
 

• Se detecta cierta frustración tras el referéndum sobre el Tratado 
Constitucional: piensan que la UE no escucha a los ciudadanos, o sólo a 
los de  países como Francia. 
 

¿Piensa que a las autoridades europeas les importa lo que piensan los 
ciudadanos europeos? 
 
- Sí, totalmente 
- Sólo lo que piensan los países como Francia 
- Nada, en absoluto 

 

Sí: 35%

No: 33%

NS/NC: 9%

Sólo 
algunos: 

23%

 



 

• Aún así, valoran positivamente el Tratado de Lisboa. 
 

¿Cómo valora el Tratado de Lisboa que viene a sustituir al Tratado 
Constitucional que se votó en España? 
 

Muy bien: 
2%

Mal: 9%

NS/NC: 56%

Muy mal: 1%

Bien: 33%

 
 
 
 

• En este sentido, si la Unión Europea escuchase a los españoles, Blair no 
podría ser presidente de la UE: esto parece ser un voto de castigo por la 
guerra de Irak. 

 
Próximamente la UE va a nombrar un Presidente. Entre los posibles nombres 
se habla de Tony Blair, ¿qué le parecería su designación? 

 

Muy bien: 
1%

Mal: 40%

NS/NC: 17%Muy mal: 5%
Bien: 36%

 
 
 
 
 



 

• Son los entrevistados de izquierda quienes hacen la peor valoración, con un 
62% que la consideraría una mala o muy mala elección, frente al 51% de los de 
centro y el 43% de los de derecha que la evaluarían positivamente. 

 
 

Valoración de la elección de Tony Blair como presidente de la UE,  en función de su 
autoubicación ideológica 
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LOS ESPAÑOLES PREFIEREN A OBAMA 
 

• A pesar del tiempo trascurrido los españoles siguen pensando que la 
Guerra de Irak no valió la pena. 

 
En estos días se han cumplido 5 años de la invasión de Irak, ¿cree que la 
guerra mereció la pena? 

 

Sí: 5%NS/NC: 4%

No: 91%

 
 
 
 

• De hecho, los iraquíes estarían según ellos peor ahora que con Sadam. 
 

En su opinión, ¿los Iraquíes están ahora mejor, igual o peor que con Sadam 
Hussein? 

 

Mejor: 15%

Peor: 49%

NS/NC: 8%

Igual: 29%

 
 
 



 

 
• Respecto a las futuras elecciones presidenciales norteamericanas, los 

españoles prefieren a un demócrata antes que un republicano, y antes a 
Obama que a Hillary Clinton. 

 

McCain: 5%

Barack 
Obama: 38%

NS/NC: 26%

Ninguno: 8%

Hillary 
Clinton: 23%

 
 
 
 

• Aunque, como era de esperar, los que más apuestan por Obama son los 
jóvenes. 
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• Piensan que Obama va suponer un cambio en la política exterior 

norteamericana. 
 

¿Cree Vd. que si gana las elecciones Obama se producirá un cambio en la 
política exterior Norteamericana? 

 

Sí: 58%NS/NC: 27%

No: 15%

 
 
 
 

• Además Obama sería el candidato más beneficioso para España. 
 

De los tres, ¿cuál diría Vd. que puede ser mejor para los intereses de 
España? 

 

Hillary 
Clinton: 20%

Los tres: 4%

NS/NC: 25%

Ninguno: 9% Barack 
Obama: 40%

McCain: 3%

 



 

CRÍTICAS A CHINA, PERO NO AL BOICOT 
 

• Aunque en su momento la Guerra contra el Terrorismo, en particular 
Guantánamo y los vuelos secretos de la CIA, empeoraron la imagen de los 
norteamericanos, ahora mismo los españoles piensan que China respeta 
los derechos humanos menos que los EEUU. 

 
En su opinión, ¿qué país respeta más los derechos humanos? 

 

China: 4%

Los dos: 6%

NS/NC: 9%

Ninguno: 
38%

EEUU: 44%

 
 
 

• Los españoles piensan que en China no se respetan los derechos 
humanos, que no presiona para acabar con el genocidio de Darfur, y que 
debería conceder más autonomía al Tíbet. 

 

51%
47%

79%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

China debe conceder
autonomía al Tibet

China debería presionar a
Sudán para acabar con el

genocidio

En China no se respetan los
derechos humanos

 
 



 

 
• Los españoles valoran muchísimo mejor al Dalai Lama que al presidente 

chino. 
 

¿Podría decirme qué confianza le merecen las siguientes personalidades? 
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• Sin embargo, en su mayoría, los españoles no son partidarios de que 

nuestro país boicotee los Juegos Olímpicos. 
 
 

¿Estaría a favor de que España boicotease los Juegos Olímpicos como 
medida de presión para que las autoridades chinas respetasen los derechos 
humanos?  

 

A favor: 38%
NS/NC: 14%

En contra: 
48%

 
 


